

# Чистая вода

**Министерство по природопользованию и экологии РК совместно с территориальным отделом Невско-Ладожского БВУ, Управлением Росприроднадзора по РК ведет работу по выявлению лиц, использующих водные объекты республики без оформленных прав пользования.**

Как рассказала начальник отдела водных ресурсов Министерства по природопользованию и экологии РК Татьяна Мочалова, в настоящее время в Карелии выявлено 42 объекта, владельцы которых осуществляют нелегитимное водопользование. Требования по оформлению прав пользования водными объектами закреплены в Водном кодексе РФ.

В частности, в результате проверок, проведенных Управлением Росприроднадзора по РК, и по информации, полученной от органов местного самоуправления, выявлены предприятия, осуществляющие забор воды или сброс сточных вод в водоемы, не имея на это соответствующих разрешений. Бывает, нелегитимное водопользование осуществляют базы отдыха, не имеющие права использовать водные объекты, на берегах которых они расположены. При этом некоторые пытаются обойти закон, размещая на берегу таблички «Купание запрещено», но при этом предоставляют отдыхающим лодки и гидроциклы.

Полномочия по предоставлению прав пользования водными объектами в Карелии осуществляет Министерство по природопользованию и экологии РК, однако Онежское озеро, Иовское и Княжегубское водохранилища, а также Белое море относятся к федеральным

полномочиям, предоставление прав пользования этими водными объектами осуществляет территориальный отдел Невско-Ладожского БВУ. Из 42 предприятий, нелегитимно использующих водные объекты, 12 осуществляют использование водных ресурсов указанных водоемов, остальные используют водные объекты, относящиеся к ведению республики.

